

区领导“四不两直”督查任港街道文明长效管理工作

# 不断提升群众获得感幸福感和满意度

12月20日上午,区委书记胡拥军采取“四不两直”形式,深入任港街道部分居民小区,对文明长效管理工作进行督查检查。他强调,要牢牢以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,聚焦重点部位、关键时点,狠抓文明城市长效管理“十项机制”的落地落实,以更高标准更严作风推动长效管理工作再上新台阶,不断提升城市治理水平和人民群众满意度。

胡拥军先后来到任港街道姚港社区江景苑、中远社区中远小区、任港社区外滩小区、弘运社区中高公寓,走访查看小区环境整治、公共设施改造、停车秩序管理等情况。

江景苑是交付不久的安置房小区,在检查小区配套设施后,胡拥军表示,江

崇川区扎实推进卫生健康工作,落实各项民生实事重点工作

## 全力打造崇川居民健康屏障

有序开展新冠疫苗免费接种、持续推进公共卫生基础建设、规范实施妇女“两癌”筛查项目、优质服务慢病患者健康管理、多措并举落实医养结合工作……近日,笔者从区卫健委获悉,自党史学习教育开展以来,区卫健委始终将人民群众生命安全和身体健康放在首位,持续推进各项民生实事重点工作平稳实施。

今年以来,崇川区积极贯彻落实党中央和市委统一部署,以对人民生命健康高度负责的态度,全面开放新冠疫苗免费接种,全力打造“免疫屏障”。区卫健委牵头组织,依托南通市体育馆、365汽车主题公园,设立南、北两个方舱集中接种点,组建以方舱为主、接种门诊为辅的接种体系,最大日接种能力达2.5万剂次。不断创新服务举措,在公园、商超等增设13个临时接种点,让居民在休闲娱乐、餐饮购物的同时也能便捷享受送到身边的接种服务,实现接种服务“零距离”。截至12月,全区累计接种新

冠病毒疫苗超104万人,208万剂次;常住人口首针接种率88.39%,重点人群首针接种率达97%。

在筑牢“免疫屏障”的同时,继续守牢疫情防控“安全岛”。坚持“外防输入”“人物同防”,紧盯重点人员、场所、环节,牵头排查重点地区来崇返崇人员数据,做到每日见底、一个不漏,“点对点”闭环管理,有效管控8万余人。坚持平战结合,应急时迅速激活体系,与病毒赛跑,“扁平化”运作指挥体系,高效应对各种突发情况。坚持“宁可备而不用,不可用而无备”,组建3289人应急处置队伍,经常性开展“桌面推演+实战演练”,组织区级实战演练、全员核酸压力测试。

在服务慢病患者方面,组建防治结合、上下联动的慢病综合防治体系及慢病综合防控体系。成立领导小组,明确工作职责,制定实施方案,开展专题培训,落实分级诊疗,推进家医签约,强化督导考评,规范开展高血压、糖尿病等

成果人人共享。

在外滩小区、中高公寓,胡拥军走进小区楼幢,与小区居民、物管工作人员交流交谈。针对电瓶车停放问题,胡拥军强调,社区和物业要在楼道秩序、车辆停放、电瓶车充电等方面切实发挥作用,强化教育引导、技术约束,切实保障居民生命财产安全。对排查出的小区道路破损等问题,胡拥军要求物业管理方要举一反三,开展细致地排查,并及时修补到位。

12月21日是“冬至”,崇川有“大冬小年”一说,不少本地居民还保留着“烧经”(祭祖)的风俗。在四个小区的走访督查中,焚烧冥钞纸钱的现象时有发生,胡拥军指出,要强化宣传,引导居民转变观念,摒弃传统祭奠陋习,崇尚尊

老传统美德,倡导厚养薄葬,提升城市形象,争做文明市民。要疏堵结合,兼顾现代文明和传统习俗,为有强烈祭祖需求的居民划定焚烧区域、提供相应器材,有效根治随地焚烧祭祀的现象。

在督查过程中,胡拥军强调,全区上下要进一步提高思想认识,以更加强烈的责任感、紧迫感,以更高标准、更实举措,扎实推进文明城市常态长效管理各项工作。要坚持问题导向,对照标准、查漏补缺,完善机制、持续发力,切实提升城市管理效能。要坚决落实作风建设“五防止”规定,打造过硬的干部队伍,保障各项工作顺利推进,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

区委办、任港街道主要负责同志陪同督查。  
·季陆军·

崇川开展六中全会精神系列宣讲  
传递党的好声音

为更好地推动全会精神走入基层、深入人心,崇川区组建了学习贯彻党的十九届六中全会精神区委宣讲团。连日来,宣讲团成员陆续赴村(社区)、企业、商圈等一线开展专题宣讲。

12月20日,崇川区召开学习贯彻党的十九届六中全会精神区委宣讲团宣讲报告会。市委宣讲团成员、区委宣讲团团长,区委常委、宣传部部长杨晶晶以《勿忘昨天 无愧今天 不负明天——深入学习贯彻党的十九届六中全会精神》为题进行宣讲,围绕“深刻认识六中全会及作出新的历史决议的重大意义”“深刻理解党百年奋斗的初心使命和重大成就”等六个方面系统梳理了全会精神的核心要点,并结合崇川开发区实际,对如何将党的十九届六中全会精神落到实处,提出了切实可行的意见和建议。

“基层宣讲是打通党的创新理论传播‘最后一公里’的重要渠道。宣讲工作既要有理论高度,又要接地气温度。”宣讲报告会后,杨晶晶参观了崇川开发区新时代文明实践所,并与开发区机关青年干部代表、社区党组织副书记代表、开发区宣讲团成员代表等进行了座谈交流。她表示,广大基层理论宣讲工作者要学深悟透,加强理论学习,理清逻辑关系,吃透理解宣讲内容,深入了解基层群众的需求和喜好,根据群众来预约订制宣讲内容,同时也要在宣讲中结合地方发展的一些小故事,让基层群众更有参与感,更能跟着宣讲者一起思考。

区委宣讲团其他成员也陆续开展党的十九届六中全会精神宣讲。  
·马达 王菲·

## 崇川两离退休干部服务品牌成全市样板

12月21日,全市离退休干部“银发生辉·心耀江海”志愿服务工作现场推进会在崇川区召开。崇川经济开发区“老蔡”联民工作室、城东街道北郭社区“类物业”志愿服务队获推荐。

崇川经济开发区“老蔡”联民工作室,原名联民彩虹社会工作服务中心,成立于2014年,是由原观音山新城副书记蔡万进为代表的一批离退休干部发起成立的志愿服务型社会组织。工作室积极参与社区自治、邻里互助、为老服务、健康干预等9大类公益项目,累计惠及人群2.4万余人次。城东街道北郭社区“类物业”志愿服务队以“类物业”模式搭建离退休干部发挥作用平台。志愿服务队在邻里党支部书记、老干部志愿者王瑞华的带领下,开设7个专业小组,面向群众实行“点单式”服务,带领辖区居民积极参与小区自治共管。

据介绍,近年来,崇川区按照“组织化管理、项目化运作、品牌化发展”工作导向,以老干部作用发挥融入推进现代化建设新征程为工作目标,积极探索老干部志愿服务的新思路、新方法,努力构建崇川老干部志愿服务的“示范园、孵化园、生态园”。截至目前,崇川区已先后出台《崇川区老干部志愿服务联盟章程》《老干部志愿服务联盟联席会议制度》《老干部志愿服务载体规范化建设工作标准》。全区上下依托区级一街道一社区三级老干部志愿服务组织网络,集成多元化基地和特色资源,并成立了全省首家区级老干部志愿服务联盟。  
·李斌·

## 崇川成立首个驻外法律服务联络处

近日,江苏冠文(南通)律师事务所缅甸联络处正式成立,这也是崇川区律师行业首个驻外法律服务联络处。

随着“一带一路”建设的不断深入,南通企业“走出去”的步伐不断加快。但由于新冠疫情、所在国战乱等因素影响,海外华人、华侨、中资企业人身、财产安全不断受到威胁,亟需强有力的法律保障支持。

崇川区司法局针对南通企业境外拓展法律服务需求,以品牌服装、纺织加工产业链+涉外法律服务为专业化方向,以江苏冠文(南通)律师事务所为主体,协同缅甸当地法律服务机构,组成专门服务团队,共同建立江苏冠文(南通)律师事务所缅甸联络处,将法律服务深度融入品牌服装、纺织加工全球产业链建设之中,为广大在缅中资企业、通商提供常年法律顾问服务、诉讼、仲裁、知识产权保护、投资与并购的风险评估等全方面、多维度法律服务,倾力协助产业链龙头企业境外发展。

崇川区将以此次驻缅联络处设立为契机,“以点带面”推进涉外、跨境法律服务机构建设,引领全区律师行业紧扣国家发展战略,做强高质量发展“稳定器”“先遣队”和“拓荒牛”,在产业链建设和发展中发挥更好的作用。  
·司轩·

## 动动手指就能日入上千? 这个“跑分”洗钱团伙栽了

近年来,“跑分”在电信网络诈骗等违法犯罪活动中悄然兴起,利用个人收款码、银行卡等代收款,以此赚取佣金。殊不知,这已经让自己沦为犯罪分子实施犯罪的帮凶。12月21日,崇川法院一审公开开庭并宣判了一起涉案价值近千万元的“跑分”洗钱案,对涉案的康某、冯某等十九名被告人分别以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处五年至九个月不等有期徒刑并处罚金。

2020年11月中旬开始,被告人康某为牟取不法利益,先后邀约被告人冯某、唐某某等二十余人,在常州市、苏州市等地设立犯罪窝点,于每日凌晨开始至次日早晨开展“跑分”洗钱犯罪活动。在明知上游犯罪分子利用信息网络实施犯罪,相关钱款为犯罪所得的情况下,仍然接受上游犯罪分子的指令,通过提供银行账户为上游犯罪分子收款,再将收取的钱款转入第三方支付账户进行归集,最后使用第三方支付账户将归集后的钱款转至上游犯罪分子指定账户内的方式为上游犯罪分子收取、转移赃款。在短短一个多月的时间内,该团伙以上述方式转移赃款近一千万元,获利近十万元,给被害人造成了难以挽回的损失。崇川法院遂作出上述判决。

法官提醒:广大市民必须警惕“跑分”陷阱,提高对电信网络犯罪危害的认识,不要被网络上不切实际的高额报酬所诱惑,随意提供银行账户、第三方支付账户等转移来历不明的钱款,一旦被不法分子用于诈骗、网络赌博或其他违法犯罪,将会被依法追究法律责任。  
·陈程 朱军浩·

学田街道构建新时代文明实践“15分钟服务圈”——

## 好玩好吃好看 辖区资源全用上

“先生,您点的简餐还需要一些时间,可以手机扫一扫我们这里的二维码,了解文明常识,学习红色历史,参与竞答活动还有小礼品送。”23日在学田街道一家网红西餐店内,热情的店老板向顾客热情“推销”街道设置在店内的新时代文明实践点。

“近年来,在日常工作实践中,我们发现,站点所面对单一,受众群体相对固定,在职人群特别难以引入等问题,日渐在城市街道新时代文明实践阵地上显露出来。”学田街道宣传委员周静介绍说,为将新时代文明实践服务更好地辐射更多群体,街道创新思路,打破阵地建设局限,以志愿服务为着力点,“点线面”结合,科学增设文明实践点,拓展文明服务面,打造符合标准规范、具有人文特色、成果落地见效的新时代文明实践服务圈,群众步行15分钟即可就近参加实践活动,享受便捷舒心的文明实践成果,真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后100米”。

增加“曝光点”,整合资源实现阵地翻倍

“边点奶茶,边扫码答题,可以了解一些文明出行和文明用餐小知识,我觉得这种形式还挺好的。”正在龙王桥路CoCo店喝奶茶的大学生小吴告诉我们。为进一步普及文明知识,发动更多的市民参与到文明长效管理中来,街道

选取了奶茶店、美容店、洗车店等20多家商铺,打造新时代文明实践点,通过开展有奖知识竞答、发放“江海孕育南通文明温暖你我”口罩等多种方式,不断提升居民“知晓、参与、奉献”的意识。

近年来,学田街道拓展新时代文明实践点(站)运行效能,不断增加“曝光点”。通过打造“家门口的红色小馆”“公园红课堂”“商圈党群服务中心”“韬奋书吧”等品牌,开展“红色门票展”“音乐中的党史”“红色阅读”等系列宣传教育活动217场,构建“文明实践+理论宣讲”新场景;依托学田公园、南川园双拥公园扎实开展法治宣传、文艺进社区、电信网络诈骗宣传等多场文艺演出,并为居民提供健康义诊、电器维修等志愿服务,提升“文明实践+城市公园”新品质。

为了扩大志愿服务范围,街道积极整合资源,不断构建新时代文明实践新阵地,努力打造“新时代文明实践服务圈”,同时设计便于群众参与的活动载体,精准回应市民所思所想所盼。

形成“互动线”,“享受”“反哺”凝聚实践合力

“王阿姨,您这电瓶车总是‘飞线充电’,太不安全,存在很大的安全隐患,还是要在指定地点充电。”雅迪电动车车行老板刘言说。“刘伯伯,您遛狗的时候要牵狗绳,我给您送一根狗绳,文明养犬,人有责呀!”瑞朗宠物店店主毛善峰说。

夯实“辐射面”,新老团队持续发光发热

12月3日,街道“知心奶奶”群体荣

伴随着新时代文明实践点走入寻常店铺,越来越多的“老板们”自发成为了深藏在街道背街里巷里的文明宣传者。

不仅如此,街道还立足辖区资源,不断延伸宣传线。近日,果园社区在亚太裙楼设置的“崇川加油小蜜蜂驿站”正式投入使用,在发挥新时代文明实践点作用的同时,还为包括快递小哥在内的广大户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”等12项基本服务。“很方便,虽然不是经常用得上,但是看着也温馨,南通人素质真高,真热心。”外卖小哥王师傅说。在站点的引导下,户外工作者也在工作中积极宣传文明知识,践行文明行为,通过享受与反哺积极互动,形成文明实践强大合力。

新时代文明实践点让普通人真正走近志愿服务,走近文明宣讲。8月份疫情防控期间,来自美国的阿提克作为社区志愿者,每天来到南川园社区卡口,给进入小区的居民测量体温和检查两码。像阿提克这样的人越来越多,他们享受着新时代文明实践的福利,也通过自己的能力反哺着新时代文明实践,形成了“人为我,我为人人”的良好文明实践氛围。

夯实“辐射面”,新老团队持续发光发热

12月3日,街道“知心奶奶”群体荣

获南通市首届江海志愿服务“莫文隋奖”,这是对他们志愿服务的充分肯定。今年以来,街道“知心奶奶”群体深化“七彩周末课堂”,每周六下午2点,与南通大学研究生轮流值班,为外来务工人员子女提供亲情陪护、心理疏导、课业辅导、兴趣培养、实践教育等服务。特别是,根据不同年级的特点为孩子精心准备了绘画、表达训练、传统文化等特色课,有的放矢地提高了他们的综合素质,孩子喜爱,家长点赞。

在“知心奶奶”群体的影响下,学田街道新时代文明实践点的辐射作用向面上延展,辖区“常春藤”服务社、“益耆乐”互助服务社等42个社会组织,分别结对42个新时代文明实践点,积极参与辖区范围志愿服务和道德宣讲,成为街道文明之花常开不败的重要源泉。

“夯实新时代文明实践阵地工作,光靠坐等上门是远远不够的,要靠‘脚’走到群众中,还要靠‘耳’听听怎么说,还要靠‘手’带着群众干。”学田街道党委书记周海波说,下一步,街道将在现有新时代文明实践站点运行基础上,进一步深化志愿服务团队与站点结对,青年宣讲干部与站点结对,街道社区干部与站点结对,达到凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗的目标。

·季陆军 刘昭辉·